
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

          

               Prot. n. 320/C24 

(Avviso Prot. n. AOODGEDIF 10862 DEL 16/09/2016) 
PON “Per la Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 

Annualità 2014-2020 

 
 

AVVISO PER IL RECLUTAMENTO DI PERSONALE INTERNO 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 VISTA la Programmazione dei Fondi Strutturali Europei “Per la Scuola – Competenze e 

ambienti per l’apprendimento” 2014/2020;

 VISTO l’Avviso pubblico 10862 del 16/09/2016 per la presentazione di “Progetti di inclusione 

sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico 

soprattutto nella aree a rischio e in quelle periferiche”. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo 

(FSE). Obiettivo specifico 10.1. – Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione 

scolastica e formativa. Azione 10.1.1 – Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da 

particolari fragilità. 

 VISTO il progetto presentato da questo Istituto;

 VISTA l’autorizzazione Prot. n. AOODGEFID 28606 del 13/07/2017 ad attuare nell’anno 

scolastico 2017/2018 il progetto di Istituto definito dal seguente codice: 10.1.1A-FSEPON- 

CL2017-41;

 ACQUISITO il parere del Collegio dei Docenti in data 14/11//2017 e del Consiglio d’Istituto in 

data 14/11/2017 circa i criteri per l’individuazione degli esperti;

 

INDICE 

 

La selezione per titoli per il reclutamento delle seguenti figure: 



- Docenti Tutor;

- Docente Valutatore;

- Docente a supporto del Dirigente Scolastico per il coordinamento e l’organizzazione.

L’attività oggetto del presente Avviso rientra nel Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 

competenze e ambienti di apprendimento” 2014/2020 ed è co-finanziata dal Fondo Sociale Europeo a 

titolarità del Ministro dell’ Istruzione, dell’Università e della Ricerca Direzione Generale per 

interventi in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali per l’istruzione e per 

l’innovazione digitale- Uff. IV 



 
 

 

 Finalità della selezione 

In esecuzione del Progetto di Istituto in intestazione, è divulgato avviso per la selezione di tutor, 

valutatore e docente di supporto interni per le seguenti azioni: 
          OBIETTIVO 10.1 : “Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione scolastica e    
 formativa” 
          AZIONE 10.1.1: “Interventi di sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità, tra cui  anche     
 persone con disabilità” 

 

 

Tipologia modulo Titolo Destinatari Durata  Periodo di 

svolgimento 

Educazione 
motoria;sport

; gioco 

didattico  
Durata 30 h 

 

IL GRANDE 
POTERE DI UN 

PALLONE' 

Alunni di scuola secondaria di secondo  
grado appartenenti a  tutte le classi , 
dalla prima alla quinta della sede di 
Cotronei. 

 

30 ore 
Gennai

o 2018 

giugno 

2018 

Educazione 
motoria;sport

; gioco 

didattico  
Durata 30 h 

 

'VOLLEY A 
SCUOLA' 

Alunni di scuola secondaria di secondo  
grado appartenenti a  tutte le classi , 
dalla prima alla quinta della sede di 
Petilia Policastro. 

 

30 ore 
Gennai

o 2018 

giugno 

2018 

Potenziamento 
delle 

competenz

e di base 

Durata 30 h 
 

GIORNALINO 
ON LINE' 

Alunni di scuola secondaria di secondo  
grado appartenenti  alle  classi  del 
secondo ciclo della sede della sede di 
Cotronei. 

 

30 ore 
Gennai

o 2018 

giugno 

2018 

Potenziamento 
Delle 

competenz

e di base 

Durata 30 h 
 

I GIOVANI, IL 
WEB: 

TEMATICHE 
SOCIALI 

E PRINCIPALI 
TIPOLOGIE 

COMUNICATIVE 
ED 

ESPRESSIVE 
DEL 

MONDO 
ODIERNO 

Alunni di scuola secondaria di secondo  
grado appartenenti alle  classi  del 
secondo ciclo della sede di Petilia 
Policastro. 

 

30 ore 
Gennai

o 2018 

giugno 

2018 

Orientamento post-
scolastico 
Durata 30 h 

 

'SINERGIA 
"VOLONTARIA" 

SUL 
TERRITORIO" 

Alunni di scuola secondaria di secondo  
grado appartenenti alle  classi  del 
secondo ciclo della sede di Petilia 
Policastro 

 

30 ore 
Gennai

o 2018 

giugno 

2018 

Educazione alla 
legalità 
Durata 30 h 

 

'UNA FINESTRA 
SUL MONDO' 

Alunni di scuola secondaria di secondo  
grado appartenenti alle classi seconda 
e terza della sede di Cotronei. 

 

30 ore 
Gennai

o 2018 

giugno 

2018 

Educazione alla 
legalità 
Durata 30 h 

 

'CITTADINI DI 
UN MONDO 

GLOBALIZZATO' 

Alunni di scuola secondaria di secondo  
grado appartenenti alle  classi  del 
secondo ciclo della sede di Petilia 
Policastro 

 

30 ore 
Gennai

o 2018 

giugno 

2018 
 

Nello specifico la selezione pubblica è volta ad individuare: 

 N.7 docenti interni con funzione di tutor – Moduli alunni.





 
 



 N. 1 Docente a supporto del Dirigente Scolastico per il coordinamento e l’organizzazione;

 N. 1 Referente per la valutazione.

I tutor, oltre ad assolvere gli incarichi previsti, dovranno essere disponibili a: 

- Partecipare ad eventuali incontri predisposti dal Dirigente Scolastico e propedeutici alla 

realizzazione delle attività. 

- Predisporre, insieme agli esperti del percorso formativo di riferimento, un piano progettuale 

dal quale si evidenzino finalità, competenze attese, strategie metodologiche, attività, 

contenuti ed eventuali materiali prodotti. Il progetto dovrà, inoltre, essere coerente oltre che 

agli obiettivi dell’azione di riferimento, agli obiettivi del Piano Integrato degli interventi 

FSE e del Piano dell’Offerta Formativa della nostra Istituzione Scolastica. 

- Fornire al Referente della valutazione del Piano e al Dirigente Scolastico tutti gli elementi 

utili alla documentazione da produrre all’inizio e alla fine del progetto. 

Il Docente a supporto del Dirigente Scolastico per il coordinamento e l’organizzazione: 

- E’ responsabile dell’integrità della documentazione. 

- Coopererà con il dirigente Scolastico curando che tutte le attività rispettino la 

temporizzazione prefissata garantendone la fattibilità. 

- Curerà, inoltre, che i dati inseriti nel sistema di Monitoraggio e Gestione siano coerenti e 

completi. 

 
Il Referente per la valutazione: 

- Sosterrà le azioni di valutazione interne a ciascuna proposta/modulo. 

- Garantirà l’interfaccia con le azioni esterne, nazionali ed internazionali, di valutazione. 

La realizzazione del piano dovrà avvenire entro il 31/05/2018. 

 

Gli aspiranti dovranno far pervenire al Dirigente Scolastico dell’I.I.S.  “ Margherita Hack” la 

domanda di partecipazione alla selezione, con all'oggetto la tipologia di attività per la quale    

intendono avanzare candidatura e, per i tutor, il titolo del modulo a cui si intende partecipare (una 

domanda per ogni modulo) , entro  le ore 12. 00 del 30/01/2018 

Non saranno prese in considerazione le istanze pervenute oltre il suddetto termine, quelle trasmesse 

per fax e quelle mancanti dei dati richiesti. 

La domanda, con allegato Curriculum Vitae redatto sul modello Europeo, deve contenere i dati 

anagrafici, la residenza, i recapiti telefonici e l’indirizzo e-mail. 

In  caso  di  più  domande  per  la  stessa  tipologia  di incarico, il DS  procederà ad una 

valutazione comparativa della documentazione prodotta utilizzando i seguenti parametri: 

 

Docente a supporto del Dirigente Scolastico per il coordinamento e l’organizzazione 

/Valutatore 

Possesso di laurea o diploma* 

 

*Il voto del diploma sarà rapportato a 110 

(Max Punti 16) 
(punti 10 + 0,5 punto per ogni 

voto maggiore di 100, 1 punto 

per la lode) 

Possesso di abilitazioni all’insegnamento Punti…1 per ogni abilitazione 

Incarichi di collaborazione a vario titolo con il Dirigente Scolastico 

(componente dello staff, collaboratore, responsabile di 
plesso…) 

Max 6 punti…(2 punti per ogni 

incarico) 

Incarico di Funzione Strumentale Punti…2 

Esperienza di Facilitatore/Valutatore 
1 Punto per ogni esperienza 
fino a un massimo di punti…5 

Partecipazione alla progettazione dell’intervento Punti …2 

Competenze informatiche certificate (ECDL; EIPASS, IC3, …) Max Punti…3 

Servizio di ruolo nel ruolo di appartenenza* Punti…0,5 per ogni anno 

 

 Verrà preso in considerazione solo a parità di punteggio* 

 A parità di punteggio verrà prescelto l’aspirante più giovane. 

 



 
 

In caso di rinuncia alla nomina, da presentarsi entro cinque giorni, si procederà alla surroga 

utilizzando la graduatoria di merito. 
 

CRITERI DI SELEZIONE TUTOR 
 
 

Possesso di laurea o diploma  specifici 
Il voto del diploma sarà rapportato a 110 

(Max Punti 16) 
(punti 10 + 0,5 punto per ogni 

Possesso di laurea non specifica Punti…3 

Esperienza in progetti PON nel settore di pertinenza 
Max 5 punti…(1 punto per 
esperienza) 

Titoli, certificazioni o corsi specifici attinenti la tematica del 
progetto (2 punti per corso) 

Max 8 punti 

Partecipazione alla progettazione dell’intervento Punti …2 

Competenze informatiche certificate (ECDL; EIPASS, IC3,…) Max Punti…3 

 A parità di punteggio verrà prescelto l’aspirante più giovane. 

 

In caso di rinuncia alla nomina, da presentarsi entro cinque giorni, si procederà alla surroga 

utilizzando la graduatoria di merito. 

Ci si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola domanda 

valida. 

I modelli di domanda di candidatura sono scaricabili dal sito web della scuola www.iiscotronei.it 

L’aspirante deve dichiarare nella domanda di essere in possesso di competenze informatiche digitali 

tali da consentire l’accesso alla piattaforma PON INDIRE-GPU“Fondi strutturali 2014/2020” per la 

gestione online del progetto, obbligatoria e conditio sine qua non della selezione. 

E’ richiesta inoltre, l’autorizzazione al trattamento dei dati personali ai sensi del D.L.vo n.196/2003. 

 

Il  Dirigente Scolastico  si  riserva,  anche  ad  avvenuta  selezione,  di  non  dar  seguito  alle 

attività PON, qualora intervengano oggettive cause ostative ad impedirlo, ovvero di revocare 

l’incarico conferito qualora mutino le circostanze che hanno determinato il diritto allo stesso e/o si 

verifichino situazioni di incompatibilità. 

Costituirà in ogni caso motivo di risoluzione espressa, il verificarsi anche di una soltanto delle 

seguenti situazioni: 

 Non veridicità delle dichiarazioni fornite ai fini dell’attribuzione dell’incarico, sia in fase di 

bando che in fase contrattuale; 
 Violazione dell’obbligo di riservatezza; 

 Negligenza nell’esecuzione degli obblighi e delle condizioni contrattuali. 

 

Il compenso orario spettante ai tutor è di € 30,00 lordo Stato omnicomprensivo di tutti gli oneri 

fiscali, previdenziali e assistenziali a carico Stato e dipendente. 

Il compenso orario spettante per le altre figure coinvolte nel progetto è quello stabilito dalla tabella 

5 del CCNL comparto scuola per ore aggiuntive non d'insegnamento pari ad € 17,50 lordo 

dipendente 

 

Il presente bando viene pubblicato sul sito web www.iiscotronei.it 

 

Cotronei, 22/01/2018 

 
                                                                                                                                                    LA DIRIGENTE SCOLASTICA  
                    Dott.ssa Angela Audia                                                                                                                   
          Firma autografa omessa ai sensi dell’art. 3 
           del Dlgs 39/1993 

 
 

 

http://www.iccutrokr.it/
http://www.iccutrokr.it/


 
 

 

 

 


